

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXVIII. — Número 8962

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. . . . Ptas. 2⁰⁰
Resto de España 3⁰⁰
Estranjero, al año. . . . 50⁰⁰

MAHON, MIÉRCOLES 10 DE MAYO DE 1933

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

CARTA DE PARIS

EN EUROPA HA FRACASADO EL SOCIALISMO

No es la opinión de un modesto cronista, perdido en el laberinto de cualquier extensa capital forastera; no es una testa indocita; no es un hombre de derechas; no es una figura gris a cuyos juicios concede asilo la deferencia en el órgano de su gremio; no es el político sin autoridad, ignorante de los problemas internacionales ni de los hechos acontecidos entre otras fronteras. Escribe José Caillaux, radical socialista, ex presidente del Consejo, ideología orientada siempre hacia la izquierda, selecta capacidad en materias financieras, pluma que, al redactar, no rechaza, por intereses y codicias de partido, la tutela del cerebro ni las órdenes del patriotismo. Conócele lo suficiente el lector para que no sea preciso trazar su semblanza.

En el momento actual, Caillaux escruta la situación de Europa, y fruto de su análisis, de sus estudios, de su meditación y de sus miradas al horizonte que predice un futuro adverso, son unos trabajos divulgados por cierta revista parisiense. Sus pavores, sus interrogaciones y su parecer fuera inteligente difundirlos por todos los cielos.

Para el conspicuo político francés, el mundo —si los regidores de las principales potencias no se apresuraran a restaurar disparates métodos de Gobierno— camina raudamente hacia la quiebra y al abatimiento de todas las conquistas de la civilización.

Al agonizar la contienda que ensangrentó las rutas de Europa, comienza el socialismo a ejercer dominio en diferentes estados. Pero el socialismo no supo limpiar de rencores las ciudades ni los campos, cercenar las posibilidades de otra guerra, edificar lucidamente sobre los escombros del dolor. El socialismo con una impaciencia poco discreta quiso imponer normas, ineficaces para su medro y expansión, que atrajeron el desquiciamiento social. El rotundo fracaso de la izquierda extrema es indudable. Italia, Inglaterra, Alemania lo pregonaron en una u otra fecha. Y sufre también Francia las consecuencias de

que algunos gobiernos fueron dóciles a las insinuaciones de los caudillos proletarios.

Comentando, desde las columnas del «Manchester Guardian», la exaltación de Hitler, una pluma indómita y no recusable de fervores capitalistas ni de prejuicios burgueses, la de Trotski, declara la desmaña y los errores de los dirigentes obreristas alemanes.

Aquellos yerros de la izquierda dieron en Italia el triunfo de Mussolini, hoy se lo facilitan a Hitler en Alemania, hicieron que reaccionara Inglaterra, y sitúa en las páginas de algunos cotidianos franceses el vocablo «dictadura».

El centro, los grupos más solventes y capacitados, equidistantes de las ruinosas demencias bermejas y de las blancas tiranías, se desdennan en muchos países donde la grey déjase ganar, merced a su intelectual penuria, por el más peligroso y grotesco visaje de la moda.

No se estudia con despejo, con ecuanimidad el pasado y se marcha alegre e inconscientemente hacia las sorpresas que aporte el porvenir. Nada se dispone utilizando la clarividencia de los mejores, atendiendo los consejos de la sensatez. En lugar de construir se destroza lo que aún dejara en pie la metralla. A falta de cañones y fusiles que maten, quiere instalarse en cada corazón una bomba de odios.

Los defensores abnegados de la libertad, del amor, del progreso, de la democracia, avisan. Dos zarpas, acechando desde solares distintos, amenazan destruir la civilización. Las minorías inteligentes advierten a dónde conduce la brutalidad de la fuerza. Los riesgos ya son muy cercanos. Es preciso que despierte el corazón y conduzca el cerebro. Con otras palabras y más atinados conceptos, eso implora el radical-socialista francés José Caillaux.

LUIS ARQUERO

(De «El Pueblo».)

(El artículo que reproducíamos ayer era de José Caillaux, al político a que se refiere el precedente artículo.)

DOCTRINA DEL ARTE REAL

ORIGENES DE LA MASONERIA

(De «La Libertad».)

Sobre los orígenes de la masonería abundan las opiniones. No las discuto: las expongo. Conocida es la que hace derivar la Orden masónica de misteriosas instituciones de Egipto y Grecia. Las hipótesis sostenidas por Lenin y Schauer en este sentido gozar hoy de poco crédito, ya que los defensores de la teoría ocultista no han podido establecer la existencia de Asociaciones masónicas en la antigüedad.

De no menos fama es la opinión de Ramsay, que en 1740 hacía derivar la Orden masónica de la de los Templarios, seducido, sin duda, por la semejanza de la iniciación.

En efecto, en la Orden del Templo o del Templo, llamada así porque los primeros caballeros de la Orden vivieron en el año de 1127 —en una casa inmediata al Templo de Salomón, que Balduino II, rey de Jerusalén, les adjudicó, las iniciaciones se celebraban en la noche preguntando el gran maestro al neófito por tres veces, y a través de otros profesores, «quién era», «qué se le ofrecía» y si «quería verdad y sinceramente quería ser admitido en la Milicia templaria: ¡Si las contestaciones eran satisfactorias se le adelantaban las obligaciones que en adelante habían de pesar sobre él, y una vez admitido los caballeros le daban el abrazo y el ósculo fraternal, con lo que quedaba recibido en la Orden.

Más ingenuas son las suposiciones de

Anderson, el primer historiador de la masonería, y a quien se deben las normas por las que actualmente se rige ésta, que supone al primer hombre, según el mito edénico Adán, fundador del Arte Real, que enseñó a sus hijos la Geometría y artes conexas, hipótesis que Oliver ampliaba, un tanto cándidamente, situando el origen del masonismo en el paraíso terrenal y haciendo de Moisés un gran maestro y de Josué el hermano orador.

Lo único positivo, dando de lado a los que consideran fundadores de la Orden a druidas, pitagóricos, esenios, etc., es que la masonería se relaciona con los gremios constructores de la Edad Media.

El documento tradicional más antiguo sobre masonería fué descubierto en 1649 en el archivo del Castillo de Pontorafi, en Inglaterra. Juzgan todos los críticos que el documento es de principios del siglo XVII, aunque redactado sobre algún otro del siglo XIV, según unos; del siglo X, según otros. Son de este último dictamen los que afirman haberse organizado en el siglo VIII la Asociación fraternal de constructores, con sede en el norte de Italia, y que debió invadir el resto de Europa en tal medida, que en Inglaterra tenía como jefe al príncipe Edwin, hijo o sobrino del rey Ateistan.

Según ese documento, Euclides, maestro en las siete ciencias, dictó hace muchos siglos las reglas a que debían so-

meterse los arquitectos. Mucho tiempo después inició David la construcción del Templo de Jerusalén, comunicando a los arquitectos las reglas euclidianas. Salomón, continuador de las obras, reunió 40.000 constructores, de los que fueron elegidos 3.000 para maestros.

Pasaron los siglos y algunos miembros esclarecidos de esos gremios viajaron por Europa, siendo Niño Freco quien fundó en Francia la masonería.

En Inglaterra no se encuentra el menor vestigio tradicional de organización masónica hasta los tiempos de San Albano. Fué San Albano —señores de la beocia católica española!— quien obtuvo del monarca infeliz, entonces reinante, el monopolio de las construcciones para los masones llegados de Francia, y además cartas legales autorizándoles a organizarse. El mismo santo imperó los reglamentos, que, desdichadamente, fueron olvidándose; pero que tuvieron plena rehabilitación en el reinado de Ateistan, siendo protegidos los masones con singular ahínco por el príncipe Edwin, que llevó su amor a la Orden a trabajar arduamente en las asambleas generales de los obreros, disciplinándolos con un rigor casi monástico.

En Alemania, los obreros artistas o mecánicos que luchaban contra el feudalismo, y que se llamaron «steinmetzen», formaron comunidades de socorros mutuos, en las que juraban no revelar el secreto de su arte sino a los obreros reunidos en logias o talleres, al abrigo de la curiosidad vulgar y cuando hubiesen demostrado capacidad y virtudes. Estas comunidades, apurando cada vez más su esoterismo, adoptaron señales misteriosas a fin de reconocerse, prácticas secretas y normas exigentes y obligatorias para todos los asociados.

Hacia mediados del siglo XIII Alberto el Magno resucitó el lenguaje simbólico de los antiguos, adaptándolo hábilmente a la masonería e instruyendo en él a los principales obreros, que formaron luego entre lo más escogido de la Orden, y desde entonces sólo una minoría conoció la simbólica, que daba a la Asociación un singular y misterioso prestigio, siendo muy de notar la obediencia de la mayoría obrera, incapaz de penetrar el verdadero espíritu de las alegorías.

La fiebre constructiva que durante los siglos XIII y XIV levantó en Europa los patéticos monumentos del arte ojival retenía a los masones en los distintos países durante largo tiempo.

La primera reunión de maestros francmasones —que ya por entonces comenzaron a llamarse así— tuvo lugar en Regensburg el 25 de abril de 1459, promulgándose las primeras ordenaciones de la Asociación de la Asociación de Constructores, ordenaciones que fueron revisadas por la segunda y tercera Asamblea, verificadas en Torgan el 24 de agosto y 29 de septiembre de 1462, respectivamente.

Nótese que hasta 1440 los masones que construían la Catedral de Estrasburgo se llamaron Hermanos de San Juan, siendo organizados en cofradías por elementos monásticos. Pero muy pronto se autonomizan, tomando el nombre de francmasones, y expresando por la palabra franc, free, frey, franco, la libertad civil del obrero, la franqueza, su calidad de ciudadano exento de los varios servicios de la gleba.

La propaganda masónica fué en Europa muy intensa del siglo XIII al XVI. En 1350 un decreto del Parlamento de Londres fijaba el salario de los obreros de diversos oficios, llamando «free stone masons» a los picapedreros. Tomás Boswell, en 1600; Roberto Maray, en 1641, y Elias Ashmolé, en 1645, fueron los primeros que iniciaron en sus logias a personajes eminentes, ricos, ilustrados con el título de «accepted mason» para distinguirlos de los otros.

El siglo XVIII dió al aspecto esotérico de la masonería un golpe mortal. Ya el descubrimiento de la imprenta había hecho imposibles las enseñanzas secretas de la masonería medioeval. Herida de muerte la masonería, hubo de remode-

NUEVA CANCION DEL OPTIMISTA

RIESGO Y VENTURA DEL PUEBLO ESPAÑOL

(De «Heraldo de Madrid».)

La infantilidad de las masas populares es conmovedora. Ahí está este Primero de Mayo, sonoro de risas y cauciones, con esa muchedumbre urbana esparcida por los alrededores campestres de Madrid durante el día y recorriendo al anochecer calles y plazas con la matutina algazara inicial centuplicada. Las farolas de la calle de Alcalá fueron centro de muchos corros y la calzada libre se convirtió en canal de la ingenua inconsciencia multitudinaria, empujada por la despreocupación, el desenfado y la alegría.

Toda España es así. La romería madrileña, pórtico de mayo, una romería más. Una romería inmensa sin ermita ni pretexto. ¿Atractivo?... El campo. Las gentes sienten la atracción del campo. Césped, árboles, un arroyuelo... No piden nada más. La alegría la llevan dentro; es patrimonio de su alma. ¡Qué gran pueblo!... No hay en Europa ni en el Mundo una capital tan sana de espíritu. En España, sí, claro está. Muchas. Todas. El nuestro es un pueblo excepcional. No se parece, ni remotamente, a tantos pueblos agotados —modernos, ultramodernos, supermodernos...— en los cuales hasta el obrero se somete al ritmo de esa hiperestesia social que los corroe y llega a popularizar el suicidio cuando han fracasado el alcohol y las drogas. ¿Decadencia de Occidente? ¿Aquí no. Si empezamos a ascender, ¿cómo puede iniciarse el descenso?

España es un pueblo sano. Es un pueblo campesino. Ingenuo, alegre, impulsivo, primitivo y, por lo tanto, fácilmente moldeable. Arcilla de primera calidad. No se avino a dejarse moldear por los creadores de ficciones, prefiriendo inhibirse o mantenerse al margen de las farsas políticas de la Monarquía, que, por otra parte, no intentaba forjar un pueblo auténtico, sino una vasta organización de comparsas dóciles destinadas a servir de fondo al juego interesado de los oligarcas.

Peró el 14 de abril del año 1931 se entregó por completo. Rendido, con fiado, entusiasmado. La pura arcilla popular —entraña viva de la España auténtica— se prestó voluntariamente a que la moldeasen con destino a la Historia de la civilización occidental. Para que los pueblos latinos pudieran oponer la España republicana —liberal y democrática hasta la médula— a las imposturas

de la monarquía.

El acto de reorganización de la Orden masónica es de 24 de junio, día de San Juan; fiesta del solsticio de verano. En torno al arqueólogo Jorge Payne, al físico Juan Teófilo Desaguliers y al teólogo Jaime Anderson, se reunieron una gran cantidad de masones, que deseando aprovechar los prestigios de la institución, para la mejor propaganda de las ideas morales y humanitarias, deciden elegir la Gran Logia, de la que eligen gran maestro a Antón Sayer y primeros grandes vigilantes al capitán Elliot y al maestro carpintero Lamball.

De la antigua Asociación se aceptaron los reglamentos y costumbres, y sobre todo el espíritu de fraternidad; pero abdicando del carácter profesional, si bien conservase la simbólica arquitectónica que se prestaba a expresar en lenguaje figurado sus humanitarias aspiraciones.

Payne encargó a Anderson de revisar los antiguos documentos y de la coordinación de leyes y normas que bajo el título de «The Constitution of the Freemasons» se publicaron en Londres en 1723 y que con muy ligeras alteraciones siguen rigiendo.

PEDRO GONZALEZ-BLANCO

asiáticas del sistema dictatorial, negro o rojo, que falsea el sentido de su latinidad.

Y ahí está, en espera de que se cumpla su destino histórico. Dispuesta a demostrar que si la libertad y la democracia inéditas han sido hasta el presente meras etiquetas de mal disimuladas tiranías pueden encarnar todavía en un pueblo ejemplar.

Pero esta posibilidad magnífica entraña graves responsabilidades. Para el político, para el escritor y para el orador, quizá en primer término. Al pueblo del 14 de abril y del Primero de Mayo —desbordante de confianza ingenua y de infantil alegría— no se le puede envenenar traidoramente. Se acabó el panfleto violento y se acabó la arenga incendiaria. Los violentos en política —locos peligrosos o ambiciosos sin entrañas— nada tienen que hacer aquí. España es un país de apostolado que tiene hambre y sed de ideas claras, ordenadas, razonadas, lógicas y honradísimas. Ni imposturas ni farsas. La revolución española, en marcha, ha de superarse a fuerza de originalidad. Ni Rusia, ni Italia, ni Alemania, ni la misma Francia tienen que enseñarnos nada. A un pueblo de las cualidades del nuestro —tan entrañablemente liberal y democrático— le basta con dejarse llevar de su propio impulso. Y quienes intenten desviar, mixtificándola, su limpia trayectoria serán reos de alta traición.

SANTIAGO VINARDELL

RUN-RUN

EN POCAS PALABRAS

—¿Qué ve usted en el horizonte?
—Brumas.
—¿Peligros?
—Eso no.
—¿Entonces?
—Brumas de tormenta pasajeras.
—¿Y la República?
—Puede reirse de las brumas, de las tormentas y de los peligros.
—¿En qué hombres confía usted?
—En todos los que sean republicanos.
—Pero las derechas...
—A rezar.
—¿Y si se proponen?
—Peor para ellas.
—Yo hablo de las derechas hostiles al régimen.

—De ellas hablo yo.
—¿Luego existen?
—¡Claro!
—¿Remedio para acabar con su influencia?
—No hacerles caso.
—¿Pero tienen dinero!
—Lo perderán.
—¿Y nuestras luchas familiares?
—Esas las acabará el pueblo.
—¿Cómo?
—Imponiéndose a ellas
—¿Dictaduras?
—Ya estamos vacunados.
—¿Y si volvieron?
—El frente único es irresistible.
—¿Que pasará con las constituyentes?
—Que terminarán su labor cuando deban terminarla
—¿Y ese supuesto reflorecimiento católico?
—En el teatro. Un negocio como otro cualquiera.
—¿Podemos, pues, ser optimistas?
—Lo contrario es un delito.
—¿Hacen daños los derechistas?
—Ahora ya no. Los conocemos a todos.
—¿Política internacional?
—La más clara, la de España.
—¿Política nacional?
—De frente a la izquierda.
—Viva la República!
—Aunque no la pidamos, vivirá,

EL 1.º DE MAYO

Colonia Menorquina en Palma

De la excursión a Illetas

Conforme se tenía proyectado, se efectuó el día primero de mayo, dicha excursión para la cual se había contratado exclusivamente la golondrina «Malvarrosa» que trasladó más de 250 personas, socios y familias de dicha entidad, a las playas de Illetas.

El cariz magnífico que presentaba el tiempo a primeras horas de la mañana, hizo que antes de las ocho, hora fijada para la primera expedición, se congregasen en el muelle de Sagrera extraordinario número de excursionistas ávidos de emprender el viaje, que se efectuó sin el menor incidente.

A las nueve y media salió la segunda expedición que, como la primera, fué numerosa y en cuyo trayecto algunos concurrentes cambiaron la peseta, por encontrarse algo moviditas las aguas de nuestra bahía.

Y a las once la tercera expedición de colonenses que, menos numerosa, dió fin al transporte de quienes colectivamente se habían propuesto conmemorar la «Fiesta del trabajo».

Ya en tierra firme se formaron grupos para vivaquear, unos en la misma arena, otros en pleno bosque y los más trepadores en el altozano donde hallase emplazado el fuerte militar.

Quienes llegaron aporcionados de Palma y quienes lo hicieron en la cantina de dicho fuerte, empezaron, seguidamente, a preparar sus comidas, todas ellas bien ricas de vino tinto, mientras eran consumidas.

Antes de dar comienzo los simulacros de banquete, fué sorteada una de nuestras típicas ensaladas rellenas, resultando favorecido con el número 130 el colonense señor Hernández, que puso a buen recaudo aquella providencial merienda.

¡Que no sea la última! Una siestesilla, unos bailes en la playa por improvisadas comparsas y grotescas murgas, mientras otros se bañaban, futeboleando, y declinó la tarde apareciendo, con rumbo a Illetas, numerosas embarcaciones en busca de otros tantos concurrentes (ajenos a la colonia) que habían disfrutado de una diada que les dejará grato recuerdo.

La «Malvarrosa» en dos expediciones trasladó a Palma los colonenses sin que se registrara el menor contratiempo y satisfichos todos del transcurso que tuvo la excursión, la cual fué un éxito más para sumarse en el haber de la comisión «pro excursionismo» de la Colonia Menorquina.

Polluelos recién nacidos

A precios económicos, calle Carmen 71.

TINTORERIA DE CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE PLY MARGALL, 194.—MAHON

Teatro Principal de Mahón

SABADO 13 DE MAYO
DOMINGO 14
LUNES 15

9:30 noche
Tres sesiones, 4 y 6:45 tarde y 9:45 noche
9:30 noche

La soberbia opereta cinematográfica en tecnicolor y la mejor película que se verá esta semana

El Rey Vagabundo

el célebre romántico cantante DENNIS KING y la hermosa soprano de voz de oro JEANNETTE MAC-DONALD.

En breve: La colosal película de la UFA, EL CONGRESO SE DIVIERTE, y BOMBAS EN MONTECARLO.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES a las 6:30. SESION POPULAR. Ent. única 0:40
La grandiosa, colosal y emocionante película de luchas y acción:

EL CAMPEON DE LA ESCUADRA

La repatriación del formidable atleta BOB STEELE
Sábado: La primera película sonora y hablada del gran trágico SESUR HAYAKAWA titulada

LA HIJA DEL DRAGON

LAS ALEGRES CHICAS DE VIENA

La mejor opereta del mundo

STADIUM MAHONES
Gran partido de foot-ball. Pro-Comite de Foot-Ball

DOMINGO DIA 14 DE MAYO
A las cuatro de la tarde

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer tarde zarpó para Barcelona la moto nave « Ciudad de Málaga » con el pasaje, la valija y carga.

Regresará mañana.
—Procedente de Palma ha llegado hoy a Ciudadela el vapor correo.

Una mejora

Ayer se procedió a preparar un barreno para hacer volar una gruesa roca que desde hacía años se hallaba en el fondo del mar frente a Consigna en el muelle de Levante.

Resultaba aquel peñascu un estorbo y un peligro para los buques que atracan allí.

Los trabajos realizados estuvieron a cargo del personal de las Obras de Puerto.

Velero

Ayer al anochecer entró un moto-velero que pasó a fondear junto al vapor en desguace que hay en el Cos Nou.

Embarcará hierro viejo.

Mejoría

Se encuentra algo mejor de la dolencia que padece el jefe de la Guardia Municipal nuestro amigo don Juan Pons Moll. Lo celebramos.

La carretera de Mahón a

Villa-Carros

A últimos de esta semana, quedará terminado el recargo que se efectúa en la carretera mencionada en el epígrafe. Luego se procederá al asfaltado.

Blanqueo

Por una brigada de obreros se procede al blanqueo y repaso general de los muros de los miradores que dan al puerto.

Fumar en el cine

Leemos en la prensa de Palma que el Gobernador Civil señor Ciges Aparicio que continuamente viene recibiendo quejas de que se fuma en los cines, para evitar estos abusos comunicará por escrito a las empresas que cuiden de que esto no suceda.

Los que sean sorprendidos fumando se les hará salir fuera del local y si reinciden se les multará, advirtiéndole que no valdrán recomendaciones.

Rifa

En la plaza de España riñeron ayer tarde dos muchachos y cambiaron algunos mamporros. Intervino un guardia municipal que separó a los contendientes.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería número 39. Jefe de día. Comandante de Infantería don Antonio Sintés. Imaginaria. Comandante de Artillería don Manuel Alcover. Visita Hospital: 8.º Capitán de Infantería. Vigilancia. 14.º Oficial de Infantería.

Demografía

Nacimientos: Día 2. Francisca Vidal Bagur, San Juan 50. Día 4. Francisco Pons Pons, Tornatí; Vicente Morro Fuxá, Concepción 58. Defunciones: Día 4. Antonia Olives Carreras, 55 años, San Clemente. Día 5. Agustina Roig Bonet, 55 años, Santa Teresa 19. Día 7. Antonia Pons Carreras, 9 meses Carmen 53.

Atracciones TRIANON

Justificada expectación ha producido, según nos dicen, el anuncio que en lugar adecuado publicamos relativo a las atracciones contratadas para debutar el sábado en el TRIANON, muy en especial el notabilísimo DERKAS que por sus insuperables cualidades artísticas ha triunfado en los más importantes teatros de Europa, siendo considerado el artista predilecto de las damas por sus elegantísimas y valiosas toilettes.

Acompañale en esta tournée la famosa estrella de baile TRINI PLA ventajosamente conocida y muy apreciada.

Nota comercial

Exportación.— La moto-nave correo se llevó ayer para Barcelona 19 toneladas de carga general, entre ella 10 reses vacunas, queso, huevos, volatería, mantequilla, calzado, alpargatas con planta de goma y otros efectos.

Ejercicios de gimnasia

Continúan todas las mañanas en el campo de la « Unión Sportiva » los ejercicios de gimnasia organizados por la Juventud Republicana de esta.

Los jóvenes que asisten son en gran número y están dirigidos por el reputado profesor don Francisco Seguí.

Este año hay más alumnos que el año anterior.

HORNO PARA VENDER
CALLE DE SAN GERONIMO
Informes: En esta imprenta.

TODAS LAS NOVEDADES DE LAS EDITORIALES MAS IMPORTANTES las encontrará en la TIPOGRAFIA MAHONESA

SALON TRIANON

SABADO DIA 13 DE MAYO. SENSACIONAL presentación del notabilísimo

DERKAS

formidable imitador de estrellas y artista predilecto de las señoras. Precedido de brillantes actuaciones en los teatros Alhambra y Empire de París, Palace de Londres y Wytengarden de Berlín.

LUJOSAS TOILETTES. EL MAGO DE LA ELEGANCIA. 100.000 pesetas en vestuario y decorado. El único imitador de la gran artista francesa Mistinguette. Todo el mundo admira a DERKAS como el más grande artista en su género.

TRINI PLA famosa estrella de baile español

Además actuarán otras atracciones de positivos éxitos.

SALON VICTORIA

SABADO a las 6:45. DOMINGO, 4, 6:30 y 9:30

ENTRE NOCHE Y DIA

HABLADA DIRECTAMENTE EN ESPAÑOL por ELENA DALGY
EMOCION: INTRIGA: MISTERIO: AMORES Y ODIOS

Menorca la isla blanca y azul

(Primer fragmento)

No olvide: NO QUIERO SABER QUIEN ERES y DE BOTE EN BOTE

HOTEL BUSTAMANTE

MENU PARA HOY
Entremeses variados
Baullabais marseleses
Tortilla rellena
Pescado salsa tártara
Ternera fiambre
Postres variados

MENU PARA MAÑANA
Entremeses variados
Caneloni
Higado con pepitoria
Pescado a la valenciana
Ternera mechada
Postres variados

Precio del cubierto.	5
tickets 10 comidas clase superior	35
» 10 » » especial	25
Abono mensual comida y cena (superior)	150
» » » (especial)	100
Hospedaje completo por día (tout compris)	10

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA Voz DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 9 a las 18, a las 18-40 y a las 23-30

INFORMACION DEL DIA

Fracaso de la huelga general que pretendió extender a toda España la F. A. I. y la C. N. T. * Luchas sangrientas con la fuerza pública, víctimas. * Se desmiente lo del complot monárquico-anarquizante. * Háblase de una sesión patriótica para matar la obstrucción. * Otras noticias

Intentona sindicalista fracasada

Una lucha sangrienta

En Madrid a las 5 30 de la madrugada cinco agentes de policía dieron el alto en la calle de Alcalá, cerca de la de Manuel Becerra a ocho individuos acompañados por una mujer que llevaba una cesta.

Los desconocidos contestaron a tiros, con fuego vivo y rápido; la mujer sacó de la cesta una bomba explosiva y la arrojó al medio del grupo de policías, alcanzados por el estallido cayeron todos los agentes y algunos extremistas.

Persecución y final del episodio

Otro auto ocupado por la policía persiguió a los extremistas supervivientes que se refugiaron al amparo de una puerta en la calle de Pardiñas y siguieron luego a la del Príncipe y de Vergara.

Al llegar los que huían junto al palacio del ex ministro don Santiago Alba se rindieron y se entregaron por haberseles acabado las municiones. Fueron detenidos tres, incluso un muchacho de quince años que llevaba una pistola.

Mientras esto sucedía se recogieron las víctimas de la explosión a saber: el agente Francisco Juarros que murió en el acto, José Pastor que está gravísimo, Alfonso Linares grave y Ponciano Ucella leve; el conductor del auto resultó herido y su estado se califica de pronóstico reservado.

Los anarco-sindicalistas Valentín Soriano Mozo y José Fregel murieron víctimas de su fanatismo impulsivo; resultaron heridos los extremistas Fernando Sánchez, Alberto Soriano y Josefa Paredes la portadora de la cesta.

Otros sucesos huelguísticos

Contra los tranvías.—En la cochera de tranvías de Tetuán (también en Madrid) varios individuos rociaron los coches con gasolina para quemarlos, pero el personal de la casa se interpuso e impidió la quema.

Momentos después se presentaron varios desconocidos, provisto de una pistola uno de ellos y de una bomba otro y lanzaron el artefacto que al estallar hirió a Eugenio Gómez; frente al Cine Tetuán fué apedreado un tranvía y resultó herida grave una mujer.

El paro fracasado.—La huelga tramada por los sindicalistas no afectó a Madrid, solo influyó en pequeños grupos del ramo de construcción, los servicios son los normales.

Pan, tiros y fracaso.—En Tetuán un grupo de revoltosos prendió fuego a un carro conductor de pan, los guardias de

asalto dispararon y dispersaron el grupo de los revoltosos; estos intentaron realizar trabajos y no lo consiguieron, se practicaron numerosas detenciones, entre ellos muchos repartidores de hojas subversivas.

Informan en Gobernación

Principio de huelga.—En el Ministerio de la Gobernación han informado a la prensa sobre la intentona anarco-sindicalista; manifestaron que la huelga general comenzó con actos espectaculares y aparatosos, bombas, petardos, sabotajes y coacciones; dieron también noticias referentes a provincias.

Disturbios en Alicante.—En Alicante los revoltosos huelguistas lanzaron petardos sobre la vía del ferrocarril y ejercieron coacciones; en el puerto se tirotearon los extremistas y la policía, resultó muerto el agente de vigilancia Vicente Arcil, otro agente mató al pistolero Manuel Martínez Castellano que le agredía a tiros, resultó herido otro huelguista y se practicaron dos detenciones; a consecuencia de los sucesos se suspendió el trabajo en el puerto.

En Barcelona y en Cádiz.—Según las referencias del Ministerio de la Gobernación, en Barcelona subsiste la normalidad y en Cádiz se abrieron los comercios.

Revueltas en Bilbao.—En Bilbao fué recogida una bomba que había sido colocada sobre el carril de un tranvía, fué tiroteado el de Durango en el que viajaban varios mifones (guardias regionales) que repelieron la agresión, resultó herido un agitador y se detuvo a otro; en Baracaldo cesaron los Altos Hornos; en la ciudad la situación es la normal.

En Galicia.—En La Coruña la actividad del comercio y la circulación son los normales, en Ferrol huelgan mil obreros del ramo de construcción.

Algaradas en Játiva.—En Játiva se cerraron los comercios, obligó a que se abrieran la guardia civil, fué agredida a pedradas y con armas blancas, repelió el ataque a tiros y resultaron muertos y heridos que no se nombran todavía.

Nota complementaria.—A las anteriores noticias añaden en Gobernación que en las restantes provincias hubo huelgas parciales y que en Sevilla se colocó un petardo en un tranvía después de desalojarlo, la explosión causó destrozos.

Últimas noticias

Dice Casares.—Ante el Consejo de Ministros el de la Gobernación después de repetir los relatos relacionados con la huelga en las provincias dijo que consideraba fracasada la huelga y que los huelguistas han observado la misma táctica que la Federación Anarquista Ibérica o sea la agresión por grupos.

La situación en Madrid.—Fuera de los incidentes relatados la mañana en Madrid ha transcurrido tranquila y el conato de paro ha pasado desapercibido para la población; se registraron coacciones, detenciones, registros, se clausuraron los ateneos libertarios, se suspendió la publicación del periódico «C. N. T.», se recogió la edición de «Tierra» y las fuerzas públicas impidieron la reunión de las células comunistas.

Tiros y bombas.—En la calle de Franco Rodríguez (Madrid) fué tiroteado un tranvía, las fuerzas rechazaron la agresión y resultó herido grave de un balazo Francisco Simón Roperio; por la noche en la fábrica de electricidad de Tetuán estallaron dos bombas que causaron desperfectos y produjeron alarma; se mantienen las precauciones y vigilan guardias armados con tercerolas.

De provincias.—En las de Valencia, Alicante, Alava y Asturias se han registrado desperfectos ocasionados mediante explosivos en las vías de los ferrocarriles, pero sin tener que lamentar desgracias personales; en Barcelona hubo incidentes y coacciones de escasa importancia, en la barriada de San Martín hubo tiroteo entre los huelguistas y la guardia civil, uno de los primeros fué herido de gravedad; en Málaga los anarco-sindicalistas tirotearon un camión ocupado por guardias de asalto, uno de estos fué herido levemente y un huelguista gravemente; en Zaragoza la huelga alcanzó grandes proporciones, pero las autoridades aseguraron el abasto; en Sevilla la huelga ha constituido un fracaso de la C. N. T. y la F. A. I. algunos tranvías fueron tiroteados y fué herido el agente don Francisco Herrera; en Bilbao se han registrado coacciones y detenciones, en la mayoría de las fábricas se trabajó; en Cádiz fué tiroteado un tranvía pero no hubo que lamentar desgracias.

El momento político

El día parlamentario

Presidida por el señor Besteiro la sesión del Congreso empieza a las 4 de la tarde con la Cámara desanimada y ocupado el banco del Gobierno por los señores Albornoz y Largo Caballero.

Continúa la discusión del artículo 31 del proyecto de Congregaciones Religiosas y en votaciones nominales se desechan varias enmiendas; el señor Algora al explicar su voto lamenta la ausencia de los señores Azaña y Casares, en los momentos en que se desarrolla la huelga sindicalista y se habla de un complot monárquico-anarquizante.

Los señores Samper y Manteca se in-

teresan por los problemas de la patata y el arroz; el señor Cid pide que se protija a los trigueros castellanos y el señor Mendizábal anuncia que los radicales votarán contra esta proposición. La votación se aplaza para mañana.

Pide el señor Guerra del Río que sea puesto en libertad provisional un sujeto condenado a muerte en Barcelona por intervenir en los sucesos ocurridos en enero y en los que perecieron varios guardias civiles.

Solicita también el señor Guerra del Río que se conceda gratificación de residencia a los funcionarios del Estado que sirven en Canarias.

Y se levanta la sesión a las 8.30.

Notas de actualidad

Nada de estratagemas.—El jefe del partido radical señor Lerroux ha manifestado a los representantes de la prensa que no cree que se aprovechen las circunstancias y la situación para plantear en el Parlamento la cuestión patriótica y matar la obstrucción.

Lo del complot monárquico.—Tampoco cree el señor Lerroux en el complot monárquico, si no es que se llame complot el acto de censurar al Gobierno; el señor Azaña en conversación con el diputado señor Algora le dijo que no existía ningún complot monárquico.

Los traslados de los militares.—En la conversación a que alude el apartado anterior; el señor Azaña dijo al señor Algora que los traslados de militares recién efectuados entran dentro de las atribuciones del dicente como ministro de la guerra; por otra parte en la Dirección de Seguridad negaron que dicho centro interviniera en los susodichos traslados de doce militares de alta graduación y añadieron que si se efectuó oficialmente tal servicio, creen que lo habrá prestado la guardia civil.

Del mundo oficial

Acuerdos del Gobierno.—Reunido el Consejo de Ministros desde las 11.30 hasta las 12.30 ha acordado que se suspendan las clases en todas las universidades, aprobar muchos asuntos administrativos carentes de interés general, nombrar fiscal de la República al señor Anguera de Sojo, Director de Enseñanza al doctor Landroba, promulgar un decreto con normas para un intercambio comercial basado en un régimen de retornos que beneficiará las exportaciones nacionales, siempre que el consu-

mo de nuestra producción agrícola alcance el 35 por 100 en relación con la cantidad exportada.

Una incompatibilidad.—La comisión parlamentaria de incompatibilidades ha declarado la de diputado con el cargo de ministro del Tribunal de Cuentas.

Nombramiento.—Ha sido nombrado gobernador de Vizcaya don Seoimio Sevilla, actualmente funcionario del Banco Exterior de Crédito.

Intervención del fiscal.—Ha sido entregada al fiscal la causa instruida con motivo de los sucesos revolucionarios ocurridos en Sevilla en el mes de agosto último, en las conclusiones de la acusación se solicita la imposición de veinte y nueve penas de cadena perpetua.

Horrible tragedia aérea

Barcelona.—Cerca de Vich cayó el avión-correo francés que sirve la línea Marsella-Casablanca.

Murieron víctimas de la catástrofe los pilotos y cuatro pasajeros. El avión quedó destruido.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL GESTORA

Sesión ordinaria celebrada el día 26 de abril de 1933

Presidió don Antonio Giménez Pons y asistiendo el vocal don Pedro Pons Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado:

1.º Decreto del Ministerio de Justicia de día 8 de este mes, Gaceta 12, aprobando y publicando el Reglamento para aplicación de la Ley de 30 de enero de 1932 sobre secularización de Cementerios.

2.º Telegrama de la Secretaría General de la Presidencia de la República agradeciendo y dando expresivas gracias por la manifestación de adhesión con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República.

Reponer a la Junta Municipal del Censo Electoral, de cuatro urnas y demás material y accesorios, con motivo de tenerse que repetir la votación de concejales el domingo próximo en cuatro secciones.

Aprobar la distribución de fondos formada por Intervención para el corriente mes.

Aprobar también la cuenta trimestral de caudales rendida por el señor Depositario de las operaciones realizadas durante el primer trimestre del corriente ejercicio de 1933.

Y se levantó la sesión.

Para todos los aparatos de Radio, ponga lámparas

TELEFUNKEN

Son las mejores, las demás duración y más sonoridad

PRUEBELAS

Venta exclusiva en Menorca:

MANOLO CARDONA

Buenaire, 2 y 3 y Hannover, 30

Hechas oportunamente las consiguientes consultas por Ricardo y Edwin para la elección de padrinos, se ofreció al primero Pretorio Cooper—aquel del bandolín—y al segundo Silvano Andréu, de la misma firma de Edwin. Asistirían además a la ceremonia madame Webster, madame Ghoffel, mister y madame Bates, madame Cooper, su hija Violeta y Bernardo—el de la armónica, Ernesto Farragut—amigo íntimo de Ricardo, y el agente Grant—de la policía metropolitana.

A las cuatro de la tarde de aquel día señalado, y, saludados por la alegre «Marcha de los Desposados» de Mendélsson, que tocaba en el piano madame Ghoffel, entraban en la gran sala de la casa, las novias, ostentando en sus manos ramos de vistosas flores, acompañadas de mister y madame Bates; a ellos seguían los novios, los padrinos y los convidados a la solemne ceremonia. El juez Ghoffel, luciendo hermosa túnica, apareció en el acto, e inclinándose ante la concurrencia, apostóse en el centro de la sala, y al instante alineáronse a su derecha los contrayentes, y a su izquierda sus padres, padrinos y testigos. Tomó la palabra el juez Ghoffel, diciendo:

—Señoras y señores: el acto que estamos celebrando es de un carácter perdurable y entraña la mayor responsabilidad y sacrificios de parte de los contrayentes; es el principio y el fin de una nueva vida, y en su curso brotan imprevisibles contrariedades que ponen a prueba la constancia y el imperio

rentes especies, y aquí y allí aparecen hermosos y bien cuidados campos de césped, destacándose en los claros bustos y estatuas de hombres célebres. El terreno es accidentado prestando encanto al paisaje. Sin número de senderos lo cruzan en varias direcciones, entrelazados con caminos para toda clase de vehículos, y pistas bien cuidadas para caballos.

Habían llegado los jóvenes excursionistas enfrente la aérea Estatua de Bolívar, cuando vieron venir hacia ellos por una pista contigua, un grupo de mujeres montadas a horcajadas en briosos corceles. Su vista arrancó a Laura esta exclamación:

—Este afán de hombrearse ciertas mujeres de nuestra sociedad, es feo y depresivo a la moral; pero es moda y ésta es su excusa...

Le tomó de sus labios la palabra Florinda, con esta otra exclamación:

—Pero ¿qué me dices de las «flappers»? Aquellas Amazonas que nos han pasado con su cabalgar a estilo-hombre, después de todo, si se quiere, hacen un ejercicio higiénico; pero éstas, ejemplo de descoco impudico, con sus rosos embanderados de colorette, ostentando en sus labios humeantes cigarrillos a la vista del público ¿no se alinean también con los hombres?

Edwin, guiñando el ojo a Ricardo:

—Cuidado, niñas, que las tentaciones son a veces irresistibles.

TENER CASA PROPIA

He aquí el ideal de todas las familias, que individualmente no es posible conseguir, y sin embargo puede lograrse fácilmente suscribiendo una póliza de la Sociedad

El Hogar del Porvenir

Cooperativa de Ahorro y Construcción

Domiciliada en PALMA DE MALLORCA

con Sucursales en BARCELONA-VALENCIA-ALICANTE-ZARAGOZA-CASTELLON DE LA PLANA-MAHON y Agencias en todas las ciudades y pueblos de MALLORCA-MENORCA e IBIZA.

Solamente en Menorca 27 asociados disfrutan ya de vivienda propia por este sistema cooperativo

SUSCRIBASE SEGUIDAMENTE

y participará en el sorteo del día 14 del presente mes, con TRES casas para MAHON, UNA para CIUDADELA y OTRA para ALAYOR, MERCADAL, FERRERIAS y SAN CRISTOBAL.

Pida detalles a la Agencia en Mahón

CALLE DE LA PLANA, 11

Efectos del alcohol

Procedente del pueblo de Villa Alta (Logroño) llegó a Madrid hace varios días un señor llamado Eusebio González, de treinta años, que fué a hospedarse a la posada de San Blas, establecida en la calle de Atocha, 153.

Manifestó que era picapedrero de oficio, y nada ocurrió que pudiera denunciar en el viajero un estado anormal.

En la tarde de ayer Eusebio salió a dar un paseo y se encaminó a la Bombibilla, donde, a lo que parece, bebió repetidas veces en varios establecimientos.

Sobre las once de la noche llegó a la posada y seguidamente entró en su habitación. A poco sonó un disparo, que atrajo la atención de varias personas y del sereno de la demarcación, quien en unión de aquéllas, trató de penetrar en la pieza donde Eusebio se encontraba para prestarle auxilio si le era necesario; pero éste, lejos de agradecerlo, comenzó a insultar gravemente a los allí congregados, quienes no pudieron penetrar porque la llave y el cerrojo estaban echados y además porque el cerrado comenzó a hacer disparos por debajo de la puerta de la habitación.

En este momento llegó al lugar indicado el comisario jefe de la primera Brigada, don Pedro Aparicio, que vive en las inmediaciones de la casa señalada, el que trató de convencer a Eusebio para que abriera la puerta. Como no lo consiguiera, requirió el auxilio de unos agentes de la Comisaría del distrito del Congreso, medida que tampoco tuvo la

eficacia que se proponía, pues el encerrado, en lugar de rendirse amenazó a los agentes con una pistola que asomaba por el ventanillo.

Dispuso entonces el señor Aparicio que se abriera un boquete por la parte superior del quicio de la puerta, al objeto de prestar auxilio al que se defendía por sí, como era de suponer, se había disparado un tiro. Otros seis disparos hechos desde dentro trataron de impedir el final de lo proyectado; pero cuando el fuego había cesado y ya estaba para terminarse el boquete, se abrió de improviso la puerta y apareció. Eusebio empuñando una navaja de grandes dimensiones, con la que pretendió agredir a los agentes. Estos acudieron a reducirle y desarmarle.

El detenido fué llevado a la Casa de socorro, donde se le sometió a un reconocimiento, pues se supone, fundadamente, que se trata de un perturbado.

Quedó en el citado establecimiento para ser trasladado al hospital y someterle a la observación correspondiente.

Noticias de todas partes

EL FASCIO NACIONALSOCIALISTA, CONTRA LA CULTURA Y CONTRA LA PRENSA

Berlín, 3.—Más de veinte catedráticos de las Universidades y Escuelas Superiores de Berlín, Munchen, Hall y Greifswald han sido licenciados.

La Policía ha practicado un registro

SI NECESITA ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO VISITE LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Todas las novedades literarias de los mejores autores españoles o extranjeros las encontrará Vd. aquí, lo mismo que a los diarios y revistas más importantes de la península. — Gran surtido en papelería de todas clases, tinteros americanos, plumas, portaplumas, afilalápices, secacintas, vades de hule, libros de caja, copias, libros de ventas, cintas para máquina, etc., etc. — Si desea libros impresos, facturas, papel para cartas, tarjetas, etc.

Consulte presupuestos con la seguridad que hilará lo que desea

en los locales del periódico socialista « Volks Zeitung », encontrando un pasaje subterráneo para salir del edificio sin ser visto y gran cantidad de documentos comprometedores.

Las autoridades han otndenido la detención de los directores del periódico y la clausura de los locales.

CONTRA UN EXTRANJERO SOSPECHOSO

Londres, 3.—En la Cámara de los Lores ha sido rechazada una moción en la que se pedía que fuera retirado el permiso de residencia en Inglaterra a un antiguo espía alemán.

PROFESOR QUE DIMITE

Berlín, 3.—Se confirma que el profesor

Habe, laureado con el premio Nobel y profesor de la Universidad de Berlín y del Instituto Kaiser Wilhelm ha solicitado el retiro

RECORD AUTOMOVILISTA

Berlín, 5.—El conde Czaykowski ha establecido en esta capital el record mundial para categoría de coches de más de 3.000 c. c. de cilindrada, alcanzando una velocidad media horaria de 213,8 kilómetros, y batiendo así el record que posee a el inglés Eyston.

En el curso de la carrera, el conde llegó a alcanzar una media horaria de 217 kilómetros.

LA RADIACION DE UN DISCURSO DE ROOSEVELT

Nueva York, 6.—El domingo, por la noche, será retransmitido en todo el territorio de los Estados Unidos el discurso que pronunciará el presidente Roosevelt y en el que se cree que la cuestión financiera y económica ocupará una parte importante.

EXPURGO DE BIBLIOTECAS

Berlín 6.—Obedeciendo a órdenes del Comité insituido por la organización de los estudiantes alemanes para combatir el espíritu no alemán, cinco grupos de estudiantes se han puesto hoy en movimiento con el propósito de apartar de todos los salones de lectura populares de Berlín aquellos libros que se estimen susceptibles de corromper la moral del pueblo. Numerosos ciudadanos fueron invitados a adherirse a este movimiento y apartar de sus bibliotecas particulares los libros aludidos y entregarlos al Comité de referencia el cual los quemará el próximo miércoles en la plaza de la Opera de Berlín.

Ultimas novedades literarias que puede usted adquirir en la Tipografía Mahonesa

- « Berlín. Plaza de Alejandro »; Alfred Doblin.
- « Elena Willfüer »; Vicky Baum
- « Tras esa cortina »; Earl Derr Biggers.
- « Encanto de amor »; M. Betz.
- « El enigma del despertar de China »; T. S. H. Thompson.
- « La escuela de las mujeres »; André Gide.
- « El pueblo Judío »; J. Bloch.
- « Infierno Diplomático »; H. R. Berndorff.
- « Testamento literario »; A. P. Valdés.
- « La venus moderna »; Berta Ruck
- « La India »; P. Loti.
- « Memorias »; B. Pérez Galdós
- « Mistérios »; Knut Hamsun.
- « Fantasmas »; B. Bejarano.
- « El comunismo expuesto por Lenin »; E. González Blanco.
- « El socialismo expuesto por Marx »; E. González Blanco.
- « El anarquismo expuesto por Kropotkin »; E. González Blanco.

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 9 de mayo de 1933

Amortizable 5 p. 100 A 1920	91'15
» B 1920	91'15
Interior 4 p. 100 A	67'35
» B	67'25
Amortizable 5 p. 100 A 1917	86'15
» B 1917	86'15
» A 1927 libre	99'30
» B 1927 libre	99'30
Exterior 4 p. 100 A	81'40
» B	81'40
Obligaciones Norte Prioridad.	0'00
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	46'50
Andaluces 2.ª serie fijo	00'00
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100.	82'00
Id. id. id. 5 p. 100.	84'10
Id. id. id. 6 p. 100.	99'70
Francos cheque Paris	00'00 a 46'30
Liras » Roma	00'00 a 62'05
Dollars » New-York	00'00 10'25
Libras » Londres.	00'00 a 39'85
Reichmarks Berlín	00'00 a 2'75

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	330 00
Onzas y sus fracciones	230 00
Isabelinas	231 00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1916	100
» 5 p. 100 E 1921	100
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921	100
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1925	100
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1927	100
» libre impuestos.	100 103
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1929	100 103
» libre impuestos.	100 103
Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A.	100 125
Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100	100 102
» Banco de Ferreñas	10
» Crédito Mercantil de Menorca	50 75
» Sdad. General de Alumbardo	5
Obl. Sdad. General Alumbardo 5 p. 100	100

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 9 de mayo de 1933

Francos cheque	46'30
Libras id.	39'85
Dollars id.	10'25
Liras id.	62'05
Interior serie A	67'50
Id. id. B	67'50
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	91'25
Id. id. id. B 1920	91'25
Exterior serie A	81'50
Obligaciones Compañía Transatlántica 6 p. 100 1922.	00'00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100	00'00
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	86'00
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	86'15
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	99'00
Acciones norte en mes	34'90
Id. Alicantes id.	29'91
Id. Andaluces id.	03'00
Id. Orenses id.	06'00
Id. Coloniales id.	44'25

MANUALES « GALLACH »

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS

Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas Redactados por los especialistas españoles más eminentes

Pídalos en la « Tipografía Mahonesa »

BANCO DE MENORCA

Descotamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento.

También descotamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descotamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1933, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100, con interés puestas.

También descotamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

ESTUDIANTES!

Si deseais comprar estuches de copias, cartalones, lápices, difuminos, etc., visitad la

TIPOGRAFIA MAHONESA

TIPOGRAFIA MAHONESA

TIPOGRAFIA MAHONESA

TIPOGRAFIA MAHONESA

TIPOGRAFIA MAHONESA

CASAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

PARA EMBARCACIONES DE RECREO

Productos ingleses marca « Clark »: Esmalte blanco « Pearlina », Barniz superfino para yates, Patente de cobre rojo.

Pintura inglesa « Lagoline » marca « Holzapfel ».

Verde cardenillo puro « Vert d'aram ».

Bianco zinc y blanco albayalde puros

PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

La Unión y El Fénix Español

Capital 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsadas

Seguros de Accidentes del Trabajo

(De acuerdo con la nueva Ley)

Para informes y presupuestos:

J. SIBEROL VALLES - Bastión, 19. - MAHON

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca

RAMON BUSTAMANTE, calle Pi y Margall, 11

Tintorería

Gallard, de Barcelona

LAVADOS EN SECO

Se admiten encargos

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25 y 27. - Mahón

—Y a menudo contagiosas—agregó Ricardo, jocoso como en pocas ocasiones.

Al fin de su andar habían llegado al lago mayor del Parque por el que circulaban numerosas barquillas pintadas de blanco. En el embarcadero surgía gente en tropel contrariada por falta de botes.

—Bien quisiera darme una « remada » por esas aguas, dijo Ricardo, pero—mirando al reloj—compañeros, hora es ya de regresar.

—No sin haber tomado antes un refresco—interpuso Edwin; vamos al Casino que está ahí cerca. Tomaron unos helados aromados con zumo de pistachas; dirigieron luego y subieron a la torre-mirador desde donde se descubre un magnífico panorama de la ciudad, y minutos después subían nuevamente al auto, llegando a la casa de Ricardo a las doce en punto.

Al verlos entrar en la habitación, madre Webster, jovial y retozona, les enderezó esta bromita:

—Venid, hijos; os tengo preparado un « lunchcito » confortante por si acaso alguno de vosotros se siente desfallecer ante la prueba que os aguarda...

Ricardo a Laura:

—Niña quieres que llame al médico?

Edwin, a Florinda:

—Chiquita, ¿unas sales aromáticas?...

La pertinente agudeza provocó entre todos prolongada risa: madre Webster saltaba de gozo. Florinda, excusándose, fué a ayudar a su madre a po-

ner la mesa. A una señal de la amable anfitriona sentáronse todos a ella. El almuerzo consistía de unos langostines fritos con tocino, huevos con jamón, salsa de tomate y raíz dulce. Postres: pasteles de coco y de ruibarbo: café. Comióse con gusto y apetito, no faltando alguno que otro chiste que amenizara la comida y no pocas congratulaciones a madre Webster por su pericia cocinera.

Una chispeante plática de sobremesa acompañada de general hilaridad, fué interrumpida de repente por los toques cadenciosos del viejo reloj de caja que daba las dos. Levantáronse todos de la mesa; madre Webster y Florinda, pusieronse de lantales y emprendieron afanosas la limpieza de la loza y de la cristalería, agradeciendo el servicio ofrecido por Laura; ésta y los dos novios se trasladaron a la sala. No tardaron en aparecer, engalanadas para la ceremonia, madre e hija. Habló Laura, preguntando:

—¿Estáis todos listos?

—¡Sí! ¡Sí! ¡Sí! ¡Sí!

—Pues, al auto, todos.

Un hecho tan trascendental en la vida de los seres humanos aleccionados por los convencionalismos de la civilización, como es el acto del matrimonio, va siempre revestido de una solemnidad que le imprime carácter y sello de perennidad. La autoridad de aquel que ejecuta el acto, sacerdote o juez, está afirmada por la presencia de los padrinos, de los contrayentes y de sus padres o allegados.